

image not found or type unknown



В нашем современном прогрессирующем обществе, которое твёрдо следует демократическому пути развития, является очень важным становление информированного, грамотного, толерантного человека, наделенного всеми правами и обязанностями. Высокоразвитая личность, нравственность и патриотизм гражданина – одна из главных задач нашего общества и государства в целом. Ведь на протяжении тысячелетий нашей страны люди гордились тем, что принадлежат к России, которая всегда стремилась к развитию цивилизованного общества и государства.

В моем понимании Конституция – это не просто основной закон государства, это базис, на основе которого строится всё остальное: политическая и экономическая жизнь страны, особенности её государственного управления. Конституция декларирует права и обязанности граждан, неприкосновенность частной собственности, провозглашает нерушимость суверенитета и неприкосновенность границ. В данный же момент мы живем по Конституции РФ, нашего, молодого, перспективного и стремительно развивающегося государства, которая была принята 12 декабря 1993 года.

В настоящее время ведутся дискуссии вокруг принятия изменений в Конституцию, даже о необходимости принятия новой Конституции.

Но этот достаточно сложный и важный вопрос в российском обществе ведётся на уровне общих понятий и размытых трактовок. Например, предлагаются новые революции, гимны, флаги, учебники, идеологии. Озвучиваются серьезные вещи разными людьми: политиками, спикерами, сенаторами. Каждое предложение об изменениях в Конституции РФ имеет право на существование, но имея при этом ряд исследований и готовые проектные разработки.

Очень много обсуждений ведется вокруг ст.13 Конституции РФ, так ставится вопрос об исключении из неё запрета на государственную идеологию. Безусловно, эти мнения не беспочвенны. Приведу цитату уполномоченного по правам человека в России Татьяны Москальковой: « Нет ни одного государства, в котором бы не было никакой идеологии. И в нашем государстве такая идеология есть, в том числе связанная с защитой прав и свобод человека, и гражданина». Итак, 13 статья входит в первую главу Конституции, которая не может быть пересмотрена

Федеральным Собранием. Чтобы её изменить, нужно заручиться поддержкой не менее трех пятых голосов от общего числа голосов Совета Федерации и депутатов Государственной Думы, а затем созвать Конституционное Собрание. При этом закона о Конституционном собрании в России пока нет, проект был отклонён по «техническим причинам». Председатель Комитета Государственной Думы объясняет, что необходимость отклонять законопроекты об изменениях в Конституции закономерна, потому что это одна из гарантий развития нашего демократического федерального правового государства.

Я считаю, что важных поправок в Конституцию не произойдёт, потому что основной закон государства меняется только тогда, когда меняется историческая эпоха, а она пока остается прежней. Сама ценность Конституции РФ и состоит в том, что она должна быть стабильной. Это некий фундамент, смена которого повлечет за собой и другие изменения, причем необязательно благоприятные и положительные для страны. Потребность в новой Конституции возникает в результате масштабных изменений в политике или в обществе. Наше общество меняется, поэтому можно доработать законопроект, включив некоторые поправки, не меняя при этом всю Конституцию РФ.

Хочу остановиться на моментах, которые, по моему мнению, нуждаются в поправках. Согласно статье 2 Конституции РФ 1993 г. Российская Федерация - это демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления. В контексте борьбы с коррупцией данная норма является одной из важнейших. В демократическом государстве чиновники и иные публичные лица подотчетны и подконтрольны народу. Контроль власти может осуществляться как непосредственно гражданами, в том числе посредством выборов, референдумов, отзывов выборных должностных лиц, так и через различные демократические институты - представительные органы власти всех уровней (парламенты), независимые суды, средства массовой информации, общественные организации и т.п. В атмосфере прозрачности государственной власти и ее ответственности перед народом почва для развития коррупции отсутствует.

Характеристика Российской Федерации как правового государства также несовместима с наличием системной коррупции. Правовое государство подразумевает господство принципов законности, справедливости и неотвратимости ответственности за правонарушения. К сожалению, пока данные нормы не стали реальностью, но являются теми целями, к которым должно стремиться российское общество и государство. Это существенная проблема развития общества, экономики, государства. В большинстве случаев создается фон

коррупционности высокопоставленных должностных лиц в органах власти, что снижает уровень мотивации граждан участвовать в борьбе с коррупцией, одновременно повышая мотивацию самим использовать коррупционные действия для решения проблем своего уровня.

Для улучшения нашей жизни Конституция не нуждается в кардинальных изменениях, а нуждается в строгом её соблюдении. Когда русский гражданин научится уважать себя, знать свои права других, когда почувствует ответственность за свои действия, именно тогда Россия выйдет на новый уровень своего развития.